Краткая презентация программы

 Категория детей, на которых ориентирована программа

Адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования муниципального дошкольного образовательного учреждения « Центр развития ребенка- детский сад№10» г.Валуки Белгородской области (далее Программа) обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте с 3  до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому и художественно-эстетическому развитию. Программа обеспечивает достижение воспитанниками готовности к школе..
Основные подходы к формированию программы

Программа сформирована на основе требований ФГОС ДО, предъявляемых к структуре образовательной программы дошкольного образования и ее объёму. Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования. Программа обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей. Программа сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты).
Содержание Программы построено с учетом следующих методологических подходов.
Деятельностный подход: организация образовательного процесса строится на основе ведущих видов детской деятельности: общении, игре, познавательно-исследовательской деятельности - как сквозных механизмах развития ребенка. Деятельность развивается от возраста к возрасту, меняются ее содержание и форма.

Индивидуально-дифференцированный подход: все воспитательные  мероприятия, приемы обучения дошкольников направлены на утверждение самоценности личности ребенка, на создание условий для включения в успешную деятельность каждого ребенка. Обучение и воспитание соматически ослабленных детей в образовательно-воспитательном процессе ДОУ

имеют реабилитационную направленность. Педагоги владеют информацией о состоянии здоровья, знанием возрастных и индивидуальных особенностей, специфических возможностей развития каждого ребенка.

Компетентностный подход позволяет педагогам МДОУ структурировать содержание и организацию образовательного процесса в соответствии с потребностями, интересами воспитанников.

Интегративный подход дает возможность развивать в единстве познавательную, эмоциональную и практическую сферы личности ребенка.

Программа сформирована на основе требований ФГОС ДО, предъявляемых к структуре образовательной программы дошкольного образования и ее объёму.

Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования.

Программа обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных, психологических и физиологических особенностей.

Программа сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).

3. Используемые программы
Художественно-эстетическое развитие:
1.Лыкова И.А. Авторская программа по изобразительной деятельности в детском саду « Цветные ладошки». Цель: формирование творческих способностей у детей дошкольного возраста в процессе изобразительной деятельности .
Познавательное развитие:

1.Князева О.Л. , М.Д. Маханёва. «Приобщение детей к истокам русской народной культуры». Программа  основана на формировании эмоционально окрашенного чувства причастности детей к наследию прошлого, в том числе благодаря созданию особой среды, позволяющей как бы непосредственно с ним соприкоснуться.

2.С.Н.Николаева « Юный эколог»  ( от 3 до7 лет);

Цель: воспитывать экологическую культуру дошкольников.
3.Л.Л. Шевченко « Добрый мир» ( 5 до 7 лет) 
 Цель: развитие личности ребёнка дошкольного возраста, формирование базовой культуры на основе отечественных традиционных духовных и нравственных ценностей
 4.Т.М. Стручаева, Н.Д. Епанчинцева « Белгородоведение» ( с 5 до 7 лет).

 Цель :социально-нравственное становление дошкольников, направленное на развитие личности посредством приобщения детей к культуре родного края, формирование исторического и патриотического сознания через изучение истории, культуры, природы Белогорья.

 5.А.В. Кузин, Н.В.Коновалов ,Н.С.Скаржинский «Феникс» Шахматы для дошкольников»

Цель: создание интеллектуально – спортивной среды для развития социально – коммуникативных и познавательных личностных свойств ребенка.

Речевое развитие:

1.О.С. Ушакова «  Развитие речи детей дошкольного возраста в детском саду» ( от 3 до 7 лет) 

Цель: Овладение родным языком и развитие языковых способностей у детей дошкольного возраста.

 2.Е.В. Колесникова « От звука к букве»

Цель: Создание благоприятных условий для формирования аналитико – синтетической активности как предпосылки к обучению грамоте

Социально-коммуникативное развитие:

1.Л.Л.Тимофеева «Формирование культуры безопасности» (у детей от 3 до 8лет).
Цель: формирование у дошкольников основ культуры безопасности, определяющих возможность полноценного развития различных форм личностной активности детей, их самостоятельности, творчества во всех видах детской деятельности, способность самостоятельно и безопасно действовать в повседневной жизни (в быту, на природе, на улице и т. д.), неординарных и опасных ситуациях, находить ответы на актуальные вопросы собственной безопасности.

Физическое развитие:

 1. Л.Н.Волошина « Выходи играть во двор» ( от 3 до 7 лет).

Цель: Обеспечение равных возможностей для полноценного физического развития ребенка в период дошкольного детства с учетом интересов, потребностей детей и их родителей, специфики национальных и социокультурных условий, спортивных традиций региона.
Характер взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.

В основе системы взаимодействия МДОУ «Центр развития ребёнка детский сад №10» с семьями воспитанников лежит идея сотрудничества, психолого-педагогической поддержки родителей (законных представителей) в процессе воспитания и развития воспитанников ДОУ (Закон "Об образовании в Российской Федерации", гл. 4, ст. 44).
Главным в контексте взаимодействия детского сада с семьей является личностное взаимодействие педагога и родителей в процессе воспитания ребенка, что позволяет решать следующие задачи:
1. Повышение педагогической культуры родителей;

2. Приобщение родителей к участию в жизни детского сада через поиск и внедрение наиболее эффективных форм работы;
3.Изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка;

4.Изучение и обобщение лучшего опыта семейного воспитания.
Для решения поставленных задач используются следующие формы и методы работы с семьей:

· индивидуальное   консультирование;

· просмотр родителями занятий и режимных моментов;

· привлечение семей к различным формам совместной с детьми или педагогами деятельности;

· анкетирование;

· опрос;

· беседы с членами семьи;

· наблюдение за ребенком (спонтанное и целенаправленное);

· анализ детских рисунков и рассказов на заданную тему;

· формирование единого понимания педагогами и родителями целей и задач воспитания и обучения детей;

· педагогическое просвещение родителей;

· общие и групповые родительские собрания;

· совместные досуги, праздничные мероприятия;

· ведение страничек для родителей на сайте МДОУ.


Кроме основных форм работы, осуществляется постоянное взаимодействие родителей и сотрудников детского сада в процессе ежедневных непосредственных контактов, в утренние и вечерние часы, ознакомления родителей с информацией, подготовленной специалистами и воспитателями об их детях, неформальных бесед по вопросам воспитания и развития детей  

